

河南主流媒体在重要版面重要时段密集传递“焦作声音”

葛巧红在河南省代表团发言

本报讯(记者焦娇)党的二十大期间,《河南日报》、河南广播电视台等省级主流媒体,分别在重要版面、重要位置报道了我市党的二十大代表、市委书记葛巧红在大会上发出的“焦作声音”。

10月18日,《河南日报》头版刊发《习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论引起河南团代表热议 擂起袖子加油干 用新的伟大奋斗创造新的伟业》一文,重点报道了我省三位党的二十大代表对习近平总书记重要讲话的体会和感想。

葛巧红围绕党的二十大报告和习近平总书记重要讲话畅谈了心声。她说,习近平总书记的重要讲话,充分体现了大国领袖非凡的政治智慧、真挚的为民情怀。习近平总书记作的报告,是马克思主义中国化时代化的最新成果,是全面建设社会主义现代化国家的总方针、总纲领、总遵循。我们要把深入学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,团结带领全市广大党员干部群众,踔厉奋发、埋头实干、善作善成,坚定不移走中国式现代化道路,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,在现代化河南建设新征程上展现焦作新担当新作为。



河南广播电视台于10月17日播出的《河南新闻联播》,报道了葛巧红等代表聚焦党的二十大报告,结合各自工作实际,进行的热烈讨论。

此外,10月20日,《河南日报》刊发《全省各地党员干部群众认真学习党的二十大精神 凝心聚力为奋力谱写高质量发展新篇章不懈努力》一文,

文,报道了我市四大班子领导集中收看大会直播以及部分党员干部围绕夯实粮食安全根基、以创新引领产业发展、构建基层社会治理新格局等方面提出的建议。

上图 党的二十大代表、焦作市委书记葛巧红在河南省代表团参加讨论。

河南日报记者 董亮 摄

中央广播电视台《中国之声》报道党的二十大代表梁兵事迹

分毫之间 彰显匠心

本报记者 赵改玲

10月20日,中央广播电视台总台《中国之声》栏目特别报道——“党代表的新起点”,以《分毫之间 彰显匠心》为题,报道了党的二十大代表、河南平原光电有限公司高级技师梁兵的事迹。

报道中说,0.05毫米大约是幼儿一根头发的直径,而梁兵甚至能将精度准确控制在它的十分之一。分毫必争的背后,是他数十年如一日的持续努力。

1993年,梁兵从技校毕业进入河南平原光电有限公司。上世纪90年代,数控机床在国内还是一个罕见物,梁兵原本学的是铁工专业,入厂后他怀揣一腔热忱,选择了自己喜欢的数控加工专业,但理想和现实往往存在很大差距。进入车间后,梁兵发现数控加工设备为国外进口,操作面板上全是英文,别说编程,就连最简单的操作按钮都看不懂,于是他暗下决心,缺什么就补什么,一定要啃下这块硬骨头。

如何啃下这块硬骨头?梁兵说,一是查阅大量工具书,把这些专业词汇集中到一个本上,然后每天工作中或者平时在家里都要去背,死记硬背。二是对于计算机方面的知识,那就是到书店买一些相关的书籍进行学习,后来又去上了大专,专门报的是计算机方面的专业,也进行了一个深入的学习。

凭借一颗勤钻研、肯奋斗的匠心,梁兵可以做到通过按压来感知零件的平面度,通过刀具在加工中的声响判断切削参数是否准确,根据机床振动就能够确认程序编制是否合适。在坦克、装甲车等重型兵器中,光电装置相当于兵器的眼睛,负责对作战环境信息进行读取,精密性要求极高,而在生产过程中,高误差率、报废率一直是行业的痛点。在一次薄壁零件加工时,为了解决振动问题,梁兵想到了填充法。“我们为了找到适合的填充材料,做了上百次的实验,橡皮泥、玻璃泥,感觉能减震的,或者是能对零件加工有帮助的,我们都试用过。当时,我们进行了4个多月的摸索,完成了对薄壁零件加工的难题。”梁兵说。

2015年,梁兵受邀参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式观礼。“当看到我们的坦克、装甲车辆组成的阅兵方队驶过长安街的时候,我内心涌现出一种深深的职业自豪感,因为这些先进的武器装备上面也有我参与打造的一些产品,非常自豪。”梁兵说。

一个人强不算强,团队强才是真的强。2011年12月,以梁兵名字命名的“梁兵技能大师工作室”在河南平原光电有限公司挂牌。梁兵说,由制造大国向制造强国迈进的路上,离不开一代又一代技能人才接力前行,做好人才培养和传承至关重要。“我们有一个

产品,零件加工下来,效率太低,我们常规的这种高速钢的钻头基本上加工几个孔就坏掉了,所以严重制约了我们的生产。经过大家的努力,加工效率提高了三四倍,效率大幅提升,解决了当时一个卡脖子的难题。”梁兵说。

一路走来,梁兵获奖无数。在荣誉面前,他没有停下前进的脚步,他深知随着科技的突飞猛进,数控设备也在不断更新换代,唯有扎根车间一线,深耕技术革新,才能为制造强国和兵器事业发展发出光和热。

梁兵说:“党的十八大以来,我们的国防和军队现代化建设取得了历史性的成就,对于我们国防建设的工作者来说,这是一个莫大的鼓舞和鼓励,也深切感受到我们这一代兵工人所担负的职责和使命。因为只有国防强大了,我们国家才能更好地发展,才能实现我们民族伟大复兴的中国梦。在今后的工作中,我将带领创新团队以更加饱满的工作热情、更加昂扬的斗志,去突破核心、关键技术,解决卡脖子难题,着力提升武器装备的科研能力,也为新时代强军事业贡献更大力量。”



扫码
看视频

王圈:

让荒山变“氧吧”

本报记者 李晓军

绿水青山就是金山银山。过去10年,我市北部山区的绿色巨变,是践行“两山”理论的生动样本。

博爱县鸿昌街道下期城村党总支书记、村委会主任王圈,是绘制这一生动样本的众多参与者和见证者之一。

连日来,王圈和村民一道,穿行在村后的半架山上,采摘山楂、苹果、石榴等。放眼望去,半架山如同一座花果山,果树漫山遍野,果香沁人心脾。

过去,半架山是荒山。方圆10公里,二三十年间历经开山炸石头、掏洞挖白矸,山已疮痍满目。

2019年春天,王圈带领村里青壮劳力,指挥着两台大型挖掘机,挺进半架山,清除危岩修矿坑,建设挡墙平地面,挖填废渣保生态,覆土种树撒草籽;打机井,修道路,运土造田植树,走四方精选优质果苗。

3年多的时间,半架山从黄到绿,栽种了苹果树、枣树各4万余棵,山楂树2万余棵,李子树1.7万余棵,还种有突尼斯大石榴树,树下套种了红薯、大葱。2021年,果树收益20多万元。今年进入丰产期,预计收益70万元。随着生态环境持续好转,人们开始走进这个“天然氧吧”采摘、游玩。

半架山的变迁是我市北部山区绿色巨变的一个缩影。

我市北部山区属于太行山南麓,是我市重要的生态屏障。由于自然资源丰富,矿业开采已有100多年历史,在为经济建设作出巨大贡献的同时,自然生态环境也付出了沉重代价,山体和植被损毁面积达120多平方公里,占山区总面积的14.78%。同时,矿产品加工企业设施落后、粗放经营,造成粉尘飞扬、车辆抛撒等二次污染,成为我市的严重污染源之一。

北山之痛,是焦作人民的心头之痛,保护好北山是全市上下的热切期盼。在新的形势下,我市以壮士断腕的决心和勇气打响了北部山区生态保护攻坚战。据统计,全市413个非法采矿点、1028个非法矿产品经营加工点和63家到期非煤矿山企业全部实现“场平地净”。

2017年3月10日,《焦作市北山生态环境保护条例》作为焦作市首部地方性法规颁布实施,让北山生态环境保护走上法治化、规范化、长效化之路,开了全省先河。

2019年以来,为让大山披“绿装”,我市在北山治理的基础上,启动南太行山水林田湖草生态保护修复工程。其中,矿山地质环境治理类29个子项目。我们在工程实施中注重与全域旅游、乡村振兴、精准扶贫等结合,优化焦作市生态环境,收到了良好的效果。

在月山水库东与半架山西废弃矿山环境治理工程中,王圈作为项目所在地的下期城村带头人,积极配合工程实施的同时,并自筹资金打造一座“花果山”,创造了上级矿山治理资金和村集体投入充分融合的典范。

截至目前,我市南太行山水林田湖草生态修复工程各子项目已完工。其中,矿山综合治理面积7395.89公顷,新增林地2395.68公顷,新增草地582.39公顷,水土流失治理68.7公顷。

未来,我市北部山区将成为产业转型的试验区、绿色发展的主阵地、休闲健身的“后花园”。

